

《求是》發表習近平文章：知史愛黨 知史愛國

香港文匯報訊 據新華社報道，6月16日出版的第12期《求是》雜誌發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《以史為鏡、以史明志，知史愛黨、知史愛國》。

文章強調，歷史是最好的教科書。要了解我們黨和國家事業的來龍去脈，汲取我們黨和國家的歷史經驗，正確了解黨和國家歷史上的重大事件和重要人物。這對正確認識黨情、國情十分必要，對開創未來也十分必要。要圍繞中國共產黨

為什麼「能」、馬克思主義為什麼「行」、中國特色社會主義為什麼「好」等重大問題，廣泛開展宣傳教育，加強思想輿論引導，堅定廣大幹部群眾對中國特色社會主義的道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，進一步激發全體人民愛黨、愛國、愛社會主義的巨大熱情。

要廣泛開展愛國主義教育

文章指出，中國有了中國共產黨執政，是中國、

中國人民、中華民族的一大幸事。只要我們深入了解中國近代史、中國現代史、中國革命史，就不難發現，如果沒有中國共產黨領導，我們的國家、我們的民族不可能取得今天這樣的成就，也不可能具有今天這樣的國際地位。要努力從黨走過的風雲激盪的歷史中、從黨開創和不斷推進的偉大事業中、從黨全心全意為人民服務的根本宗旨和長期實踐中，深化對黨的信賴，堅定對黨的領導的信念。在堅持黨的領導這個重大原則問題上，我們腦子要特別清

醒、眼睛要特別明亮、立場要特別堅定，絕不能有任何含糊和動搖。

文章指出，要廣泛開展愛國主義教育，讓人們深入理解為什麼歷史和人民選擇了中國共產黨，為什麼必須堅持走中國特色社會主義道路、實現中華民族偉大復興。廣大黨員、幹部和人民群眾要很好學習了解黨史、新中國史，守住黨領導人民創立的社會主義偉大事業，世世代代傳承下去。

「讓我們的子孫後代享受前人披荊斬棘的幸福吧！」

陳喬年履歷首公開 年輕網友接力致敬



慶祝中國共產黨成立100周年
特別報道

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）「陳延年、陳喬年兩兄弟犧牲的時候好年輕。」「喬年履歷表上的字清秀工整。」「這才是榜樣！」「致敬先烈！盛世如你所願！」……近日，中國歷史研究院徵集海外中共珍貴文獻展，首度公開革命烈士陳喬年的履歷表，相關話題迅速衝上熱搜榜，年輕網友接力致敬先烈。網友們表示，這份履歷表的細節「很熱血也很有趣」。陳喬年是「新文化運動」領袖陳獨秀次子。1922年正式成為中國共產黨員，1928年犧牲，年僅26歲。就義前，他曾慷慨陳詞「讓我們的子孫後代享受前人披荊斬棘的幸福吧！」

在這張首次公開的履歷表中，觀眾可以清楚看到，陳喬年於1902年9月2日出生在安徽懷寧，曾用名「羅熱」「何忍」「秋水」。父親是「新文化運動」領袖陳獨秀。

讓人看到先烈可愛一面

在填寫父親職業時，陳喬年寫的是「過去曾充教授，現在專以革命為職業」。而其兄陳延年的職業亦為「革命」。對此，有網友表示，「『革命』二字令人熱血澎湃。」

仔細閱讀這份履歷表之後，網友們還找到了很多有趣的細節。「專長：沒有」「德國：路過」「由何人供給：父親（很少）」……讓人看到了這位革命先烈樸實而可愛的一面。

而在寫到家庭經濟地位時，陳喬年填的是「官僚兼地主家庭」。對此，有網友感慨，「喬年家境富裕，他和他的父兄本可活得很輕鬆，但他們卻選擇了一條最艱辛最危險的道路。」

《覺醒年代》演繹令網友淚流滿面

據介紹，童年和少年時光陳喬年是與胞兄陳延年一起度過的，1914年到1919年期間兩人先後到北京、上海求學。1919年底，陳喬年與哥哥一起赴法勤工儉學，並於1922年加入中國共產黨。

1925年春，23歲的陳喬年奉中共中央指示回國工作。隨後，他在北京區委擔任重要職務，協助李大釗領導北方革命運動，與趙世炎等人一起工作。1927年，陳喬年在中共五大上當選為中央委員。同年5月任中共中央組織部副部長；6月起任中共順直省委委員、中共中央秘書長。8月任中共湖北省委組織部部長，後又調任中共江蘇省委組織部部長。

1928年2月16日，中共江蘇省委機關遭到上海國民黨反動派破壞，陳喬年等被捕。在獄中，他堅貞不屈，始終嚴守黨的祕密。獄中同志見他受了重刑，十分難受，他卻淡淡地說：「受了幾下鞭子，算個啥！」他還常常利用機會，給大家講故事，鼓勵同志們保持革命氣節。敵人將他們押走行刑前，陳喬年對獄友們說：「讓我們的子孫後代享受前人披荊斬棘的幸福吧！」

在這份履歷上熱搜之前，電視劇《覺醒年代》就已讓許多人對陳延年、陳喬年兩兄弟有了深入了解。在劇中，觀眾看到，1927年，29歲的陳延年被捕，行刑前寧死不跪，站着被劊子手亂刀砍死。一年後，26歲的陳喬年亦寧死不跪，英勇就義。電視劇將陳獨秀送延年、喬年出國與他們犧牲的畫面平行剪輯，令許多網友淚流滿面。

有評論稱，「在覺醒年代覺醒，年輕的烈士永遠年輕。他們用青春、奮鬥、犧牲和永不褪色的信仰，鑄就了中國共產黨人走過的路。」

延喬路集賢路通往繁華大道

如今，在安徽省合肥市，有一條路叫延喬路，就是為紀念陳延年、陳喬年兩位革命烈士而命名。延喬路旁是集賢路，陳獨秀就葬在今安徽安慶集賢關。延喬路短，集賢路長，他們沒能匯合，卻都通往了繁華大道。



▲合肥市延喬路。

香港文匯報記者趙臣攝



▲合肥市集賢路。

香港文匯報記者趙臣攝



▲陳喬年網上圖片

▲陳喬年履歷表。網上圖片

央廣電總台將播出《安妮的花海》 改編自香港女孩貴州創業故事

香港文匯報訊 據央視網報道，中央廣播電視總台將推出慶祝中國共產黨成立100周年主題廣播劇《安妮的花海》。據介紹，廣播劇根據香港女孩梁安莉的真實故事改編，講述成長在單親家庭的香港女孩安妮因不滿事事被母親安排而與母親情感疏離，並對未來感到迷茫。沒想到，一次賭氣與母親定下的「一年之約」，竟促成她開始在烏蒙山深處的一場創業。

從心底親近了祖國

在創業過程中，她認識了許多奮戰在一線的扶貧幹部，在她創業遇到困難之時，總有人向她伸出援手，讓她更真切地體會到「國家」這兩個字對她意味著什麼。在貴州畢節赫章大山裏三年的扶

貧經歷，安妮用自己獨特的方式「逐夢新時代」，勇敢並堅定地擔負起時代賦予的使命。這一過程不但讓她找到了自己的價值，也改變了對母親的看法，更從心底親近了祖國。

主角安妮的原型是「90後」港青梁安莉，一次偶然的機會前往貴州省畢節市赫章縣旅遊，站在烏蒙山上，看着秋天大韭菜坪漫山遍野的野生韭菜花，高原花海的美讓她深深記住了這個地方。

2018年，廣東省第一扶貧協作工作組帶領一批在穗港資企業前往西部山區調研扶貧，這是梁安莉第二次來到赫章，也是她第一次聽到脫貧攻堅這個詞。2018年5月，梁安莉作為廣州港華公司扶貧項目的牽頭人，與赫章縣簽訂了雲海花田田園綜合體的投資協議，正式開啟了用理想踐行

產業扶貧的創業計劃。

鮮花製品遠銷日韓澳

在克服了一系列困難後，2018年底，梁安莉帶領着當地員工成功用基地種植的北海道薰衣草提煉出精油；2019年她又引進了安娜貝拉繡球花，打造出高端「永生花」產品……各種鮮花製品在廣州公司的運營下遠銷日本、韓國和澳洲，雪菊花茶、居家用香薰產品也成功打入粵港澳大灣區市場。三年間，梁安莉在當地相繼引進和成功試種了白扇菊、北海道薰衣草、芝櫻、安娜貝拉繡球等數十個花卉品種。截至2020年11月，扶貧項目覆蓋的中井村建設大棚517個，鮮花種植基地400個，累計為當地群眾創收700多萬元人民幣。



●廣播劇《安妮的花海》海報 網上圖片



●2021年1月2日，香港文匯報曾報道過安妮原型梁安莉的故事。